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DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM. 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁN,

21. és 25. számú rendelet 
(kibővítve

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai 
igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 $ II. pontja 
értelmében a hadsereg biztosítására és a? ország 
védelmére elrendeljük

a 1 iszáig elfoglalt egész területre, mely hadmű­
veleti területnek tekintetik :

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:
a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségek­

ben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, 
elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz 
vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket 
a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és hely­
zetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy 
bármely más dolgokról, a román hadseregre vonat­
kozólag , b) akik állomásokon, vonatokon találtat­
nak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, 
kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani 
a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat ; c) akik 
rossz szavakkal fogják illetni a lomán nemzetet; d) 
bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, vala 
mint azok, akik mások által elősegítik a magán­
leveleket az egyik helyről a másikra szá’litani ; e) 
aki a hadsereg érdekeit szolgáló redelkezések ellen 
lázit ; í) azok, akik meghatalmazás vagy katonai 
engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, 
titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs foly­
tán, akár nem történt liüna ii helyiségeket elfog­
lalnak ; g) akik sértő szavakkal fogjak illetni a 
román katonákat, a romín hadsereget, vagy orszá­
got ; h) bárki, aki rcsszakarat nélkül megmérgez, 
vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó­
vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert ; i) 
azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által 
kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zász­
lókat, vagy a hivatalok ma’ jelvényeit; k) azok, 
akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provo­
kálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, 
vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végre­
hajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülök a következő 
képen lesznek megbüntetve : Az a), b), c) és d) 
pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró 
által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető 
börtönnel és 2000 lei ig terjedhető pénzbírsággal 
lesznek sújtva. Az e), f). g), h), i) és k) pontok­
ban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által 
lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjed 
hető bottom el és 5000 lei-ig terjedhető pénzbír­
sággal. Midőn a fönt említett tettek közül vala­
melyik kémkedési vagy áiulasi szándékkal lesz, vég­
hez vive, a háború alatt már érvényben levő' tör­
vények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek n meghalározá 
sát királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, 
csendörtiszlek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4 E jelen r ndelet, amennyiben lehet, lapok 
által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden köz­
ségben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságo­
kon, térpaiancsnokságoknál, csendőrségeknél és köz­
ségházaknál, ki lesz hirdetve dobszó ál'al is. E 
formaságok megtartását jegyzőkönyvileg állapítják 
meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető 
hatálya életbe lép 3 nap után a fent emlitett végre 
hajtásokkal s csak azon személyek lesznek meg­
büntetve, akik a három nap után esnek bűnbe

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, ame­
lyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen 
rendelettel nem egyezők, hatályon kivül lépnek 
abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka :

Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök : PanalteSCU, tábornok.

Hirdetmény
Tudomásul hozatik, hogy a mai 

naptól, február 10-töl kezdve to­
vábbi intézkedésig sem vasúton 
>való utazásra, sem szállításra en­
gedély nem adatik ki.

A hat. zóna parancsnoksága.

A megszállott területek katonai parancsnoksága

7294—920. szám.

Értesítés
Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy 

a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján 
kétségtelenül megilletné a zónaterületén az 1919. 
évi dohánytermésnek az elrekvirálási jogáról le­
mond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar 
hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási 
költségeinek fedezése céljából.

Debrecen. 1920. január hó 31-én.

Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

Hirdetmény
L?1?*11’ ho9V Debrecen város a lakosságra cuk 

adót a mi beleegyezésünk nél­
kül léptette eletbe, ezt a városi határozatot a mai 
naptol kezdve hatályon kivül helyezem.

. A megszállott területek parancsnoka:

Michaescu, tábornok.
A pénzügyminiszter delegátusa: 

Borbuceánu.
MEGSZŰNT A HADIZÓNA TRIESZTBEN

Lyon, február 17. TriesztbSl jeleiLk, hogy a hidijóiát a fegyverszüneti 
szerződésben megállapított demarkációs vonalra vonták visszi. Triesztből 2 
ezredet és 2 könnyű tílzérüteget Dtlmáciába ssállitottik. A flotta egy rombolókból 
álló^kisebb csoportot kü dőlt a dilmát kikötőkbe. Triesztbe egy gyalogezredet

BONYODALMAK D'ANNUNZIÓ körül
Végrehajtják a londoni egyezményt?

Páris, febr. 17. A Le Temps hosszú 
cikkben foglalkozik a belgrádi demarssal 
s az annak nyomán beállott rendkívüli 
kritikus helyzettel. A szövetséges kor­
mányok, — mondja, — feltétlenül ra­
gaszkodnak ahhoz a felfogáshoz, hogy a 
Fiúméra vonatkozó január 20-iki londoni 
egyezmény nem indítvány, hanem vég­
leges és megmásíthatatlan döntés Kol- 
portálja a francia kormányhoz most ér­
kezett angol jegyzéket, mely közös ak­
ciót indítványoz arra, hogy Jugoszláviát a 
kompromisszumnak vita nélkül való elfo­
gadására bírják. A jegyzék megállapítja, 
hagy ha Jugoszlávia hajthatatlan lenne, 
Olaszországot nemcsak leihatalmazni, de 
segítem is kell a londoni egyezmény 
teljes és egeszben való végrehajtására. 
Szükségesnek tartja figyelmeztetni Ju­
goszláviát, hogy minden ellenkezés! ki 
sérlete nemcsak Olaszországot, de a szövet­
séges hatalmakat is szemben állítja magával.

Páris, febr 17. Az olasz kormány 
1 urinban és Bariban letartóztatta a 
D’Annunzio által létesített fiumei kor­
mány kiküldötteit, akik a hadseregben 
és a haditengerészetben katonákat akar­
tak toborozni D'Annunzio csapatai szá­
mára. A ,. Messaggero“ szerint Bariban 
letartóztattak egy hajóhadnagyot, egy 
főgépészt és meg egy tengerész tisztet, 
akik a brindisi kikötőben állomásozó 
tengeralattjárók legénységét akarták arra 
bírni, hogy buvárhajóikkal Fiúméba men- , 
jenek Rizzo parancsnok, akit kétségte- j 
lenül a londoni egyezmény végrehajtása I

A NÉMETEK ÉS A KIADATÁS
Bern, febr. 17 Az Idegenforgalmi Iroda jelentése szerint több előkelő német 

alattvaló érkezett a legutóbbi napokban svájci területre letelepedési szándékkal. 
Ezeknek nagy része a szövetségesek által készített vétkesek névjegyzékén van fel­
tüntetve és ideérkezésük azt a célt szolgálja, hogy mindenképpen támogassák kor­
mányuknak Párisban hangoztatott azon ál áspontját, hogy kiadatásuk lehetetlen.

A FRANCIA
Páris, február 16. A kormány külügyi 

politikája fölött indítóit parlamenti vitát 
ma folytatták. Millerand miniszterelnök 
válaszolt a hozzáintézett interpellációkra. 
Elszász-Lotharingiának — mondá — 
Franciaországhoz való csatolása uj hely­
zetet teremtett, mely szükségessé teszi, 
hogy a Vatikánnál rendezzük a vallási 
kérdéseket. Amely napon a kormány 
úgy látja hogy a nemzeti érdek kivána- 

UJABB SZERB IGÉNYEK
Lyon, tebi. 17. A párisi jugoszláv delegáció tudatta a nacvkóvi

izgat, minthogy az nem adja Fiúmét az 
olaszoknak, kijelentette egyik nápolyi 
lap tudósítójának, hogy a londoni egyez­
ményt sohasem fogják végrehajtani, mert 
azt senkisem kívánja-

Lyon, febr. 17. A Petit Parisiennek 
jelentik Rómából, hogy az olasz parla­
mentben legutóbb oly nagy volt a zavar 
Fiume és D’Annunzio miatt, hogy zárt 
ajtók mellett kellett tárgyalni. Az adriai 
kérdés megoldásának halogatása ugyanis 
a parlament működését teljesen megbé­
nítja. Az egész parlament azt követeli 
Nittitől, hogy sürgősen térjen haza 
és hozza magával az adriai Kérdés 
megoldását még az esetben is, ha az 
nem éppen kedvező lesz Olaszországra. 
Az olasz nép belefáradt már és meg­
elégelte a fiumei légionáriusok és lég­
ióként D Annunzió örökös hecceit.

Páris, február 17 Az Excelsior közli : 
Az olasz kormány kommünikét tett közzé, 
mely szerint a belgrádi kormány kitérő 
válasza után megkezdhette volna ugyan 
a londoni egyezmény végrehajtását, jogi­
lag szentesítvén a megszállás tényleges 
állapotát, de célszerűnek tartotta mégis 
egy újabb utolsó kisérlet lehetővé tételét, 
hogy Jugoszláviát rávegye a kompromisz- 
szum elfogadására így ugyanis kétség­
telenné válik : kit terhel a felelősség 
netalán! szakítás esetén. Ha a londoni 
egyezmény nein juttatja is Fiúmét ki­
fejezetten Olaszországnak, az még nem 
jelenti azt, hogy Fiume szükségképen 
Jugoszláviához tartoznék.

KÜLPOLITIKA
fossá teszi a Vatikánnal való viszony 
felvételét, akkor nyíltan a parlament ele 
lép es kérni fogja annak döntését. Orosz­
országgal újból felvesszük a kereskedelmi 
érintkezést. Szilárdan el vagyunk tökélve, 

folytatta Millerand — Jiogy Orosz­
ország belügyeibe, úgy az uralkodó rend­
szert, mint az irányitó embereket ille­
tően, semmiesetre sem fogunk bele­
avatkozni.

Károly király pénzzavarban?
Lyon, febsuár 17. A Journal de Ge­

neve egy Károly excsászar-királyhoz in­
tézett osztrák jegyzéket közöl, amely 
válasz Károly királynak az osztrák kor­
mányhoz intézett azon kérelmére, hogy 
családi vagyonát mielőbb adják ki neki. 
A jegyzék csodálkozik azon, hogy a 
császár levelében anyagi zavaraira hivat­
kozik s megállapítja, hogy annak idején 
több millió értékű saját ’és családi ék­
szert szállított ki Svájcba, amiről hiteles 
okmányok állnak a kormány rendelkezé­
sére. Az osztrák kormány azon az állás­
ponton van, hogy a Habsburg-ház csa­
ládi vagyonának kérdését mielőbb ren­
dezni kell, de arra mindaddig nem kerül­
het sor, inig a volt uralkodó úgy a saját, 
mint a családi ékszereket és Zita ex- 
császárné ékszereit a kormány rendelke­
zésére nem bocsájtja.

Az ékszerek őrizetbevételéhez azért 
ragaszkodik az osztrák kormány, mert 
azok a vagyon liquidálásához kézizálog- 
gyanánt feltétlenül szükségesek. Emlé­
keztet a jegyzék arra, hogy a császár 
annak idején jelentős összegeket jegyzett 
úgy az osztrák, mint a magyar hadiköl- 
csönre és családi vagyona is sok vonat­
kozásban van egyes magyar érdekekkel, 
azért az osztrák kormány a magyar béke­
szerződés ratifikálásának ideje előtt egyéb­
ként sem érzi magát jogosítva arra, hogy 
a Habsburg-dinasztia pénz-ügyeinek ren­
dezésébe belefogjon.

A jegyzék hangja udvarias, bár jogi 
szempontból érveléséhez sok szó férhet 
— jegyzi meg a Journal de Geneve. ,

Hindenburg nyilatkozik
Berlin, febr. 17. A Berliner Lokal­

anzeiger legutóbbi száma Hindenburg 
vezértábornagy nyilatkozatát közli, mely 
szerint a tábornok csatlakozik Bülow 
tábornok álláspontjához, s lehetetlennek 
mondja, hogy a szövetségesek előtt 
egyetlen egy német is önként jelentkezzek.

Megvádolt szerb politikusok
Belgrad, febr. 19. Nagy feltűnést keltő 

leleplezéseket közöl a „Beodradsky 
Dnevnik" a Corfu szigetén történt gaz­
dálkodásról. A lap azt irja, hogy az en­
tente sokkal nagyobb összegeket bocsáj- 
tott a szerb kormány rendelkezesere, 
mint amennyit tényleg elköltötték. — 
A lap felhívja Lapcsevics szociál­
demokrata vezért, hogy közölje Protics, 
Jovanovics, Gyurisics, Nimesics, Jankovics 
és Marinkovics vagyonszerzésére vonat­
kozó adatait.

Végkielégítés a császárnak?
Genf, február 17. A Journal de Gé­

névé irja. hogy Vilmos excsászártól meg 
vonják az eddig kapott évjáradékot és 
a Hohenzollern-család vagyonát meg­
osztják közte és az állam között. A né­
met kormány most adta ki az erre vo­
natkozó rendeletet, mely szerint a császár 
javait úgy kell szétosztani, hogy azokat 
a tárgyakat, melyek csak együttesen bír­
nak művészi értékkel, nem szabad szét­
szórni. A császár civillistáját, mely évi 
tiz millió márka volt, végleg beszüntet­
ték. A napokban adják ki a rendeíetet 
a 2 és fel millió arany tallér utalványo-
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HÍREK — Votosük a vádlottak padján. A 
budapesti törvényszék gyorsított eljárású 
lanacsai meg egyre tárgyalják w a vörös • 
bűnügyeket Újabban Schutz Jakab po- i 
lilikai megbízott, továbbá Holnapi Ernő . 
géplakatos es Kürschner Jakab beteg- ( 
segélyző pénztári aligazgató, mint a 
rakosligeti direktórium tagjai kerültek a 
vádlottak padjára. Schütz Sopronban és j 
Füleken izgatott a burzsujok ellen, aki­
ket halomra akart gyiIkoltatni, Holnapi 
Ernő lopott és sikkasztott, Kürschner 
pedig nepgyülésen dicsekedett, hogy 
már 30 éve kommunista! A nemrég 
még „nagyfiúk“ igen megszelídültek a 
vádlottak padjan és pesti nyelven, a 
legartatlanabh „pitiáner“-eknek szerették 
volna feltüntetni magukat, akik a terror 
hatása alatt állottak. A tanuk azonban 
bizonyították, hogy ők voltak a legve­
szedelmesebb terroristák, akik életveszé­
lyei fenyegetésekkel kényszeritettek má­
sokat a proletárdiktatúra iránti engedel 
mességre. A tárgyalások megszakítás 
nélkül folynak.

Adományok. A polgármesteri híva talba 
újabba n n kővetkező adományok folytak be a ref. 
Kollegium részére: Csillag József 200 K. Levente 
István 100 K. Trozonyi Géza évenként 50 K. 
Békés Lajos 1000 K, Blasz Testvérek 200 K. 
Löfkovics Arthur 500 K, Kalmár Ignác és Erdei 
Sándor koszorú megváltása 100 K. dr Freund Jenő 
2 éven át negyedévenként 250 K, hajdúböször­
ményi névtelen 1000 K. — Gróf Tisza István 
emlékére : Trozonyi Géza 50, Blasz Testvérek 200 
Löfkovics Arthur 500 K.

— Jovedttleut a szállítási dijakból. A 
szállítási engedélydijakat a múlt év nya­
rán hozta be a városi tanacs és az 
érték I százalékából takaros jövedelemre 
tett szert A napi jövedelem augusztus­
ban 184, decemberben 1420, február­
ban pedig mar 2400 koronára eme'ke- 
dett, úgy hogy e cimen háromnegyed 
millió jövedelem várható Zöld József 
tb. tanácsnok a bejelentéssel kapcsolat­
ban intézkedési kért a közismert esem- 
pészutak elzárására A városi tanács ezt 
el is rendelte és felhívta a rendőrséget 
a csempészet megakadályozására. E járt 
csempészutak a monostorpályii utón a 
zsidó temető mellett, az Erzsébet mal­
mon túl a trágyagyár mellett, a Hatvan­
utcai kertben a tejgazdaság mellett, a 
Nagyerdőn át és a vagongyár mellett 
vezetnek el. Ezeket a csempészutakat a 
rendőrség szemmel fogja tartani és a 
csempészeket szigorúan bünteti.

— Politikai meg izottból zsebtolvaj. A 
fővárosi rendőrség elfogta Scherhoffer Jenő 
Emilt, aki a vörös uralom alatt politikai 
megbízott volt és mint ilyen lakásrekvirálá- 
sok ürügye alatt bűncselekményeket követett 
el. Elfogatásakor néhány ezer korona kész­
pénzt találtak nála ami zsebtolvajlásokból 
szárma ott. A világmegváltó eszmék bajnoká­
ról kiderült, hogy az októbervégi forradalom 
után szabadították ki a (egyházból, ahová 
1917-ben zárták 6 évre lopás bűntettéért. Az 
elvtárs ugyanis —■ hivatásos zsebmets'ő és 
betörő volt azelőtt is I

— Megszűnik a polgári étkező. A 
városi tanács elhatárolta, hogy a pol­
gári étkezőt április végével megszün­
teti, mert látogatottsága erősen meg­
csappant és további fentartása nem 
szükséges és nem is indokolt.

— Ebdó városi házak. A város által el­
adásra kerülő házakra a vételi ajánla'okat 
március 2-áig kell benyújtani a jiolgármesteri 
hivatalhoz.

— Március 15-ig fenntartják a nép­
konyhát. A városi tanács elhatározta, 
hogv a nagy Ínségre, de különösen a 
szegény gyermekek nagy számára tekin­
tettel március 15-éig fenntartja a nép­
konyhát, mert ez a legalkalmasabb segé­
lyezési mód. Az e célra szükséges 
13 663 koronát a tanács kiutalta.

— Községi kötelékbe vétel. A városi ta­
nács Gál Ignác gazdatisztet 2000 K díj le­
fizetése ellenében felvette a községi köte­
lékbe, ellenben Stern Sámuel festékkereske- 
döt, Holtzer Lenke színházi pénztárosnőt, dr 
Popini Albertet, a gazdák sütödéjének igaz­
gatóját és Márton Károly éjjeli mulatótulaj­
donost elutasította.

— Rendőri hírek. Öngyilkosságok. 
Mcl.tár Rózsi 18 éves leány betegsége 
miatt marólúgot ivott. Alhpata súlyos. 
Csizmadia Lajasné Faragó u. 13. sz. 
alatti lakos zaklatott csa ádt é!ete felett

■ I í ■!

A mrgszáilott területek katonai föpa- 
tancsnoksaganak a rendelete folytan a 
rárosi Tanács a kávéházi és a cukrászdái 
adó beszedését a mai nappal a további 
intézkedésig felfüggesztette.

Debrecen, 1920 február 19.
Márk Endre

» polgátmeiler

— Bizottsági ülések. A város kórház­
bizottsága 19-én d. u. 3, a szükséglakások 
építésé ügyében kiküldőit bizottság e ho 
20-án d. e. 10, — a világítási bizottság d. u. 4, 
— a közlekedésügyi bizottság 24-én d. u. 3 
órakor tart ülést.

— Az építési bizottság kedden dél­
után tartott ülést a polgsrntester elnök­
lete alatt. Több telekeldarabolási esettel 
kapcsolatban elhatározták, hogy az épí­
tési szabályr-ndeletet revizió ala veszik 
es a (életnagyság minimumát felemelik. 
A gazdák bankja a vaggongyár mögött, 
a Rother-, Pogány- és Bauer utcák áltál 
hatarolt 17 holdnyi területet parcellázni 
akarja. Az ügyet levették a napirendről 
es majd a közmüvekről alkotandó sza­
bályrendelet megalkotása után tárgyalják 
A régi téglanagyság (300 mm hosszú, 
140 mm széles es 70 mm. vastag) he­
lyett az uj (250—120 65 mm.) tégla- 
nagyság behozatalát javasoljak a tanács­
nak. A zsidó temető kibővitésének ügyét 
az<.al adták vissza a mérnöki hivatalnak, 
hogy tartson tüzetes helyszíni szemlét.

Az arcképes igazolványok kiváltására 
a város közönsége újabb halasztást kapott 
szombat estig. Figyelmeztetjük a lakosságot, 
hogy újabb halasztás csupán a pótigazolvá­
nyok kiváltására remélhető, igyekezzék tehát 
a kérdéses határidőig igaz.olványí; mindenk' 
kiváltani. Igazolványát elsősorban mindenki 
annál a testületnél, hivatalnál, gyárnál igé­
nyelje ahol a lisztfelvétel idején alkalmazás­
ban állót’. Ha lisztellátásra való bejelentése az 
illető testület utján történt, csak az ott nyert 
felvilágosítás szerint keresse fel az illetékes 
lisztirodat. Aki pótigazolványt állitat ki ma 
gának s kiderül, hogy igazolványa a lisztiro­
dában, vagy alkalmaztatása helyén is meg 
van, büntetésnek teszi ki magát. Ä rendőrség 
szolgálatában állott egyének igazolványaikért 
a rendőrségi épület II. em. 70. szánni szoba, 
a dohánygyár volt alkalmazottai a dohány­
gyárban a gyár vezetőségénél jelentkezzenek, 
hason’óképen inas testületek és gyárak volt 
alkalmazottai is saját vezetőségüknél. Az 
egyes lisztirodákban a közönség nagyon gyé­
ren jelentkezik, holott a kiosztásra váró iga­
zolványok még nagy s’ámmal vannak, azért 
felhívjuk a közönséget, hogy igazolványa ért 
sajat érdekében s rgősen jelentkezzék, nehogy 
ebből kifolyó ag kellemetlenségnek tegye ki 
írn^gát. Minden jelentkező hozza magával 

j lisztkönyvét, vagy az úgynevezett nem termelő 
lapjának szelvényét.

— Ruhát a tisztviselőknek. A városi 
1 tisztviselők panaszos beadványt intéztek 
‘ a városi tanácshoz, hogy nem hajtotta 
1 végre a közgyűlési ha tározatot és nem 
, adott ruhasegélyt, utóbb pedig a család­

fők részére 400, családtagonkint 200 K 
ruhasegélyt hozott javaslatba, ami nevet- 

I ségesen csekély. A városi tanács úgy 
határozott, hogy a Csehországból érke- 

I zett ruhaszöveteket elsősorban is a város 
1 alkalmazottjai részére biztosítja, még 

pedig olykép, hogy a városi alkalmazot- 
j tak fogyasztási és termelő szövetkezete 
; a rendelkezésére álló 400.000 koronát 
’ előlegezi a szövetbeszerzésre, a ruha- 
( segélyt is a szövetvásárlásra torditják 
! azok, akiknek ruha kell. A még hiányzó 

összeget pedig előlegként adja a város, 
így aztán a városi alkalmazottak nem 
ruhasegélyt, hanem ruhát kapnak. Miután 

’ a közellátási hivatal első sorban a vá­
rosi alkalmazottak részére biztosította az 
egesz szövetmennyiséget, •alószinüleg ki 

, 'lehet vele elégíteni a városi alkalma­
zottakat.

— Gyűjtéseink. Sztanó Lajos, a mész- 
1 miokkőtéglagyár felügyelője Katz Ignác vál- 
1 Lozó 500 koronás adományát juttatta hoz- 
' zank az oroszországi hadifoglyok hazaszálli- 
i Sára. E gyűjtésűnk ezzel 33j0 koronára 
! emelkedett A debreceni rét. kollégium javára 
I rendezett gyűjtésünk Fersiin Árpád 20 koro­

nás adományával 4635 koronára emelkedett.

— Felemeltek a hangversenyterem 
bérét A városi tanács a zenede hang­
versenytermének bérét 500 koronára 
emelie, azonban a zenetanárok részére 
200 korona kedvezményes bért álla­
pitolt meg. K.fogásolták a zenedet 
ruha árban szedett díj nagyságát Ugyanis 
' Wíjift&r A? TAA-bs.'1>')rhiH"iaá||Auiiiiiii fiuuiinli....

Robbanás a festékkereskedésben 
Neumann Nándor Csapó utca 8 ala.u 
festékíizlefének raktárhelyiségében egyik 
segéd tegnap lakkot főzött, miközben 
a még olvasztott gyantához benzint 
öntött mely feltobbanf és a karján meg az 
arcán könnyebb égési sebet ejtett rajta. 
A raktárban két hordó olajon kívül 
semmi sem volt, így a keletkezett tűz, 
melyet a tűzoltóság hirtelen eloltott, 
nagyobb kárt nem okozott.

— Lakása szebbététele végett vegyen ere­
deti művészi festményt az Antalfy képtárlatból.

— Bőr kesztyűk, pólya-gummi, prima seb 
vatta, irrigátor gumi, Olla gunimi, pessárium, 
mankó gummi érkezett Vitáriusnál Piac-u. lő.

Schuster Ferenc fogászati műterme Oár-u.11

SZÍNHÁZ
Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

O fi 
CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Péntek B) bérlet : 1 rilby, dráma, 
Szombat délután : Szökött katona, népszínmű. 
Szombat eate C) bérlet : Egy katona története, 

színmű
Vasárnap délután : Tani'ónö, azinm».
Vaaárnap ette : Egy katona története, színmű,

DO

vígszínház
Péntek : Nincaen előadás.
Szombat : Nebán’itvirág, operett,
Vasárnap délután: Varázskertngö, operett. 
Vasárnap este Drótos tót, operett.

□ □ 
SZÖKÖTT KATONA

Szigligeti Ede népszínműve. Szinrekerült a 
Csokonai-szinházban február 18-án.

Megjövendöltük a Hajdutöid hasáb­
jain, hogy ha a színház népszínművet, 
vagy bármely nemzeti irányú darabot 
hoz, lesz közönsége. A várakozás nem 
csalt meg, mert a Szökött katonát 
zsúfolt ház nézte végig. — A Szökött 
katonai — Teremtőm, mennyi kedves 
régi emlék támad e név hallattára lel­
kűnkben. A magyar népszínmű meg­
születése a múlt század negyvenes 
éveiben, a nemzeti költészet hajnal­
hasadása, a magyar színészet hős kora, 
apáink rajongása, kiknek ajkáról bus- 
vidáman szólt a dal: „Már minálunk 
verbuválnak kötéllel,“ meg a másik 
gyönyörű ének: „Vedd fel pajtás a 
vasvesszőt, verd meg vele a temetőt. ..“ 
Ki gondol ilyen varázsos emlékek után 
a ridegen boncoló kritikára ? Hogy 
Szigligeti ma már naiv, hogy a Szökött 
katona barokk alkotás, melyben a nép 
még csak a háttérben és mellékes sze­
repet játszik? Megkap bennünket a 
keresetlen poézis, ami magyar múzsánk 
örökszép lelke s a helyett, hogy ele­
meznénk, tekintetünk a vasfüggöny 
felé az oda festett alakokra téved. 
Kántorné, Megyeri, Lendvai Márton 
arcképei megelevenednek s mosolyogva 
intenek le a magasból: „Akkor is ily 
lelkesen mulattatok, mikor mi játszottuk 
előttetek a rollénkat“. Hát áldjon meg 
az Isten mai szinésznemzedék téged is, 
valahányszor a Szökött katonát és a 
hozzá hasonlókat játszod, mert egy 
nemzet hálája és forró szeretete fogja 
megkoszorúzni művészetedet!

an
(Színházak és mozgószinházak jelentése)

* Ho ’thy Hanna egészségi állapota any- 
nyira javult, hogy a jövő héten szerdán már 
felléphet.

* Trl’.bi kerül színre ma B) bérletben. A 
nagyhatású műben kovács Lulu a cimszere- 
p.f, Bihari Ákos Svengálit játszák.

* Szombaton délután Szökött ka'ona. 
Kedves figyelemben részesíti a közönséget 
az igazgatóság, amikor a nagy sikert aratott 
Szökött katonát szombaton dél alán mérsékelt 
helyárakkal műsorra tűzte.

* Nebántsvírág. A legbájosabb operett, a 
Nebántsvirág szombaton este kerül színre a 
Vígszínházban.

* Elszáll a mámor (eredeti olasz film) 
dráma öt felvonásban, bemutatja pénteken az 
Apolló. Előadások 6 és 8 órakor.

* Uj pikáns műsor az Aranybika mozi­
varietében. Az összes szereplők uj pikáns 
magánszámai mellett színre kerül a bájos 
Szántó Manci főszereplésével „A tehetség a 
fő“ című pikáns énekbohózat. Fellépnek Szi­
lágyi Juci az .Indiana táncjelenetével és a 
3 Gazdag akrobata csoport. Előadás fél 9-kor.

* Görög Olga és a Monstre zenekar 
Márkus Károly vezénylete alatt együttes 
hangversenyt tart az Urániában szomba­
ton február 28-án.

Kiadja :

Apró hirdetáseh
TAKARMÁNYRÉPA XJ7 :
ELADÓ HÁZHELYEK ST.
Munkás utcában. Ablakuk újak, vasalva. reziogiiiityukka 
egyszer festve készen. Egyéb építési ócska anyagok, i'i 
i-’kezni dr Márton Kálmán Ügyvédnél Piac utca 4f.

Cl ARH u,u‘r‘*ia* íróasztal es ita'.-zukn-ii) red<>nu\”l 
LLnUU smith Premier írógép asztallal, ébenfa -zaloi. 
garnitúra gyöngyházzal berakva, barokk-hálószoba e> 
• •béillö, két darab’ diófaszekrény, két drb rézágy mafia. 
<al é» éjjeli szekrénnyel. 200 eves antik szekrény ni.- 
téri remek. Értekezhetni Bessenyei mtlasztálosnál Köl 
cspy-utca 9.

DHDQCDDÍIT veszek 10 litertől feljebb mag 
DuitOLl nU I nnpi árban Agárdi-u 1" II. ajtó.

Értesítem tisztelt vevői­
met, hogy üzletemet — 
Varga-utca 1. szám alot 
— Hunyadi-utcza 13. sz. 

alá helyeztem át

Gasparik 
órás ás ékszerész.

• waaaiMMaaMiaiaaaHaiiMaaaa»

íKerítés j
I Itaodraiy szövil í
! ( GÉPFONASU ) ::
■ Bármilyen mennyiségben legjutanyo- ■ 
| sabbárban raktáron különféle méretek ■ 
■ készen. — Különleges méretek reu- I 

delés esetén azonnal elkészülnek. — g

! Gibás Ferenc gépműhely ■
| POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.) ”

aMraioirao)raiorairarararaií:3
8 KOROS SÁNDOR í

férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz 
fi I Saját készítésű elegáns férfi J ß 
2 ■ öltönyök kaphatók.

KŐVARI MIKLÓS 
szűcsmester, Honvéd-utca 32. 
Elvállal mindenféle szücsmun- 
ká és vadbőrök kikészítését.

rararararararaioiMraaiöiöi’ ?

§ KISS FERENCZ
Q női szabó Piac-utca 56. szám J

Ízléses munkát jutányosán készít S 
^raiaraiaraioiiaiaiíairaraK?s .'

Blattner József Csapó-u.l 
üvegezési és képkeretezési vállalata 
tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Forgách István
müórás mester Bádogos-u. 4.


